

# Речь депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА

Товарищи депутаты! Настоящая сессия Верховного Совета СССР проходит в обстановке нового большого политического и трудового подъема нашего народа, вызванного замечательными результатами поездки Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки. С глубоким удовлетворением и радостью воспринял наш народ успехи этой благородной миссии мира и дружбы.

Все советские люди законно гордятся достижениями Советского Союза на внешнеполитической арене и беспредельно благодарны товарищу Н. С. Хрущеву за его многогранную, неутомимую деятельность на пользу мира, на счастье и процветание всего человечества.

Глубоко содержательные, простые и ясные речи товарища Н. С. Хрущева в защиту мира, демократии и социализма все мы читали и слушали с великим чувством радости и гордости за нашу могучую социалистическую Родину, за великую партию коммунистов, за ее ленинский Центральный Комитет во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

С большевистской страстностью, глубоко и доходливо показал товарищ Н. С. Хрущев в своих выступлениях преимущества социалистической системы перед капиталистической, изложил принципы внешней политики Советского государства. Его столь близкие и понятные призывы соревноваться не на поле брани, а в производстве различных материальных благ для того, чтобы лучше жилось людям, нашли горячую поддержку среди всех народов мира. Мы, советские люди, уверены в том, что мир победит войну и в мирном соревновании победа будет за нами, за социалистической системой.

Трудящиеся Советской Белоруссии, как и весь советский народ, с большой активностью и воодушевлением обсуждают итоги поездки товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, единодушно и горячо одобряют их. Рабочие, инженерно-технические работники, труженики сельского хозяйства принимают на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению плана первого года семилетки, шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

(Барановичский избирательный округ,  
Белорусская ССР)

ра. Колхозы и совхозы республики заложили силоса в два с лишним раза больше, чем в 1958 году, или по 10 тонн на фуражную корову.

Успешное развитие народного хозяйства республики создало благоприятные условия для выполнения доходной части бюджета. Государственный бюджет Белорусской ССР за 1958 год выполнен по доходам на 102,6 проц., а по расходам на 100,3 проц. Государственный бюджет 1959 года также будет выполнен.

Эти положительные результаты вовсе не означают, что в работе промышленности и сельского хозяйства республики нет серьезных недостатков. Ряд предприятий не выполняет производственных планов, установленный заданий по номенклатуре, качеству и снижению себестоимости продукции. Имеются серьезные недостатки в работе строительных организаций. Многие колхозы и совхозы получили низкие урожаи сельскохозяйственных культур, в ряде хозяйств еще низка продуктивность животноводства. Мы примем все необходимые меры, чтобы устранить отмеченные недостатки.

Товарищи депутаты! Внесенные Правительством на рассмотрение Верховного Совета СССР проекты народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на 1960 год полностью отвечают задачам хозяйственного и культурного строительства страны, определенным XXI съездом КПСС. Народнохозяйственный план и Государственный бюджет на 1960 год — это еще один яркий пример заботы Партии и Правительства о дальнейшем росте могущества нашей Родины, о развитии народного хозяйства союзных республик, о повышении благосостояния и культурного уровня всех советских людей.

Проекты государственного плана и бюджета на 1960 год обеспечивают дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства республики. При этом важнейшей особенностью плана, свидетельствующей о неисчерпаемых возможностях социалистического общественного строя, является тот знаменательный факт, что основные его

добыче гравия и песка, а также по производству легких заполнителей для бетонных изделий, в связи с чем себестоимость железобетона остается высокой.

В Белоруссии имеется разведанное месторождение гравия, на базе которого можно построить песчано-гравийный карьер мощностью 900 тыс. куб. м песка и гравия в год. Это предприятие окупит себя в течение года.

Кроме того, в проекте плана не предусматривается строительство завода абразивных конструкций и деталей, не выделяются средства на организацию производства теплоизоляционных материалов для крупнопанельного домостроения и на организацию производства витринного стекла больших габаритов. Недостаточны также капиталовложения на окончание строительства Полоцкого нефтеперерабатывающего завода.

В связи с этим просим выделить на 1960 год дополнительно на развитие промышленности строительных материалов и строительной индустрии 103 млн. руб., из них 87 млн. руб. на строительномонтажные работы.

За последние годы в Белорусской ССР введено в эксплуатацию и строится ряд крупных тепловых электростанций. Однако коммунально-бытовые нужды населения республики обеспечиваются электроэнергией не полностью, особенно в сельской местности. Достаточно сказать, что 70 проц. районных центров не имеют устойчивого энергоснабжения и получают электроэнергию от мелких неэкономичных электростанций. К концу 1959 года будет электрифицировано только 43 проц. общего количества колхозов.

Такое положение создалось в результате недостаточного ввода энергетических мощностей и особенно линий электропередач. Даже мощность введенной в эксплуатацию Василевичской ГРЭС используется в настоящее время лишь на 50 проц. из-за от-

республики необходимой технику, оборудование и материалы.

Намечаемое в республике значительное увеличение производства картофеля и кукурузы настоятельно выдвигает задачу внедрения комплексной механизации возделывания этих культур. Для этого необходимо, чтобы каждое хозяйство имело набор соответствующих машин. Особенно трудоемкой культурой в наших условиях является картофель. Имеющиеся машины для посадки и уборки картофеля конструктивно несовершенны, и практически колхозы и совхозы их слабо используют. Проведение работ по посадке и уборке картофеля затягивается, а это приводит к недобору и потерям урожая, к высокой себестоимости продукции.

Министерству сельского хозяйства СССР и Госплану СССР надо активнее вести работу по созданию новых, более совершенных машин для посадки и уборки картофеля.

В условиях Белоруссии решающим фактором получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур является удобрение полей. В этом году колхозы и совхозы внесли в почву почти 39 млн. тонн навоза и торфа. Проведено известкование кислых почв на площади 360 тыс. гектаров. Мы ставим задачу — к концу семилетки ежегодно вносить в почву примерно 80 млн. тонн органических удобрений, половина из которых будет торф. Без механизации эту задачу нам решить трудно.

В республике уже разработан комплекс машин для этих целей. Дело теперь за их изготовлением. Мы просим Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР предусмотреть в планах производства увеличение выпуска машин для заготовки, вывозки и внесения в почву навоза, торфа, извести. Производство некоторых машин такого типа можно разместить на предприятиях республики, но для этого нам надо помочь средствами и материалами. Кстати, Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения в 1960 году приступает к массовому выпуску тракторного универсального прицепа. Производственные мощности завода позволяют изготовить в течение года